Datenschutzhinweise für die Erstellung von Bild- und Tonaufnahmen bei Veranstaltungen

Liebe Teilnehmerinnen und Teilnehmer, 

wir möchten hiermit darauf hinweisen, dass im Rahmen unserer Veranstaltung ggf. Bild- bzw. Tonaufnahmen von Ihnen bzw. Ihren Kindern zum Zweck der Dokumentation des Vereinslebens und der Information der Öffentlichkeit über das Ereignis angefertigt und zur unentgeltlichen Veröffentlichung in den nachfolgenden Medien verwendet werden können:

· Presseberichte (z. B. Tageszeitungen)
· Printprodukte (z. B. Flyer und Broschüren) des Vereins und des LandFrauenverbandes Südbaden im BLHV e. V. (LFVS)
· auf der Homepage des Vereins und des LFVS
· in Social-Media-Präsenzen (z. B. Facebook und Instagram) des Vereins und des LFVS

Rechtsgrundlage für die Erstellung und Nutzung der Bild- und Tonaufnahmen ist Ihre Einwilligung nach Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO oder unser berechtigtes Interesse nach Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO, das sich aus den oben genannten Zwecken ergibt. Wir speichern die Fotos nur so lange, wie es zur Erreichung dieser Zwecke unbedingt erforderlich ist oder wir vertragliche oder gesetzliche Aufbewahrungspflichten zu erfüllen haben.

Wir übermitteln die Fotos an den LFVS sowie an die oben genannten Empfänger (Medien) und dabei in folgende Drittländer: [hier ggf. Angaben zur Übermittlung in ein Drittland, z. B. USA, einfügen]

Bei der Verarbeitung der Fotos findet keine automatisierte Entscheidungsfindung statt.

Hinweise zu Ihren Rechten als betroffene Person

Sie haben gemäß Art. 15 DSGVO das Recht eine Auskunftsanfrage zu stellen, um Informationen über die personenbezogenen Daten zu erhalten, die wir von Ihnen verarbeiten. 

Sie haben gemäß Art. 16 ff. DSGVO das Recht, Ihre personenbezogenen Daten berichtigen oder löschen zu lassen und ihre Verarbeitung zu beschränken, soweit die Voraussetzungen hierfür vorliegen. 

Sie haben gemäß Art. 20 DSGVO das Recht, Daten, die wir auf Grundlage Ihrer Einwilligung oder in Erfüllung eines Vertrags automatisiert verarbeiten, an sich oder an einen Dritten in einem gängigen, maschinenlesbaren Format aushändigen zu lassen. Sofern Sie die direkte Übertragung der Daten an einen anderen Verantwortlichen verlangen, erfolgt dies nur, soweit es technisch machbar ist.

Falls Sie uns eine Einwilligung nach Art. 6 Abs. 1 lit. a zur Verarbeitung Ihrer Daten erteilt haben, können Sie diese jederzeit widerrufen. Dazu reicht eine formlose Mitteilung per E-Mail an uns. Die Zulässigkeit der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten bis zum Zeitpunkt Ihres Widerrufs wird dadurch nicht berührt.

Sie haben gemäß Art. 21 DSGVO das Recht, aus Gründen, die sich aus ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten, die aufgrund von Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO erfolgt, Widerspruch einzulegen. Dazu reicht eine formlose Mitteilung per E-Mail an uns.


Sie haben gemäß Art. 77 DSGVO das Recht, sich bei einer Aufsichtsbehörde zu beschweren, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nicht rechtmäßig erfolgt. Sie können sich hierfür z. B. an die Aufsichtsbehörde Ihres üblichen Aufenthaltsortes oder Arbeitsplatzes wenden. Die für uns zuständige Aufsichtsbehörde ist:

Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg
Lautenschlagerstraße 20, 70173 Stuttgart
www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de

Bei Rückfragen zur Anfertigung und Verwendung der Bild- und Tonaufnahmen und allen weiteren damit verbundenen Fragen können Sie sich jederzeit an uns wenden: 

[Name Verein]
[Vertreter Verein]
[Anschrift Verein]
[Kontaktdaten Verein]

Diese Datenschutzhinweise haben den Stand Juli 2021. Bei Änderungen an unseren Verarbeitungstätigkeiten oder einer Änderung der gesetzlichen Grundlagen bzw. der entsprechenden Rechtsprechung werden wir die Datenschutzhinweise mit Wirkung für die Zukunft anpassen.


